

推介传统美，她在深巷开平价旗袍店

新中式大热，长沙“95后”女孩乘势创业：想让“华流”更顶流



扫码看视频

马面裙、小盘扣、旗袍……随着新中式之风越刮越热，中式穿搭开始成为时下流行。湖南长沙1997年出生的贺晶乘着这股

东风，在长沙开起了一家平价旗袍店。比起昂贵的定制旗袍，她希望更多人通过价格亲民的旗袍开始新尝试，让“华流”更顶流。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



贺晶的店内旗袍价格十分亲民。

中式穿搭受青睐，旗袍店生意火爆

“你好，这件已经没有大码了，得等个几天。”“我们旗袍是按照颜色放的，您可以根据喜好来选择。”……

3月20日，恰逢午休时间，贺晶位于长沙市开福区的旗袍店内客人不少。不到60平方米的店铺内，十几名顾客正在细细挑选。尽管店铺位于深巷之中，但丝毫不影响店内生意火热。入眼，颜色丰富的旗袍整齐地陈列着，相比起精致的定制旗袍，贺晶店内的旗袍价格十分友好，选择性也更多。

“我是因为自己喜欢，有需求，才想到了开店。”贺晶的开店初衷源于她的婚礼，喜好中式穿搭的她想在婚礼的敬酒环节穿旗袍。选购的过程中，贺晶发现网上购物虽然选择多，但不能上身试，对于旗袍这种与身材贴合性较高的服装，很难网购到真正合身的。而线下的定制旗袍价格又过于高昂，她发现了长沙平价旗袍的市场空缺。

“和我有一样需求的女孩肯定不在少数，为什么不开一家可以满足需求的平价旗袍店？”贺晶做了不少市场调研，发现随着新中式风的持续流行，旗袍穿搭也成了不少年轻女性的心头好，相比起苏杭地区旗袍店遍地开花，长沙很少有专门做平价旗袍的线下门店。

思虑良久，2023年年末，她辞去工作，正式开启了自己的旗袍创业之路。

平价成卖点，想让“华流”更顶流

让顾客把钱花在刀刃上，没有选择热闹的街区、没有过度的店内装修，贺晶店内旗袍价格控制在300元以下，价格便宜的在百元左右，平价也成了店内的主要卖点。

“我从望城特意过来的，坐了一个多小时的车，就是想买一件合身的旗袍。”在店内一口气买了三件旗袍的顾客李女士告诉记者，她本身就喜欢旗袍，考虑到价格原因，她还没有如此畅快地购物过。和李女士一样的还有一群来自湖南师范大学的大三学生，时时掌握穿搭流行的女孩们，对旗袍穿搭也颇有研究。

“我觉得中国传统服饰的美应该被更多人知道，希望大家尝试和爱上旗袍的成本可以再低一些。”谈及未来，贺晶表示如果生意能一直保持现状，她考虑在长沙同时经营多家分店，也会尝试拓展线上售卖渠道，希望通过自己小小的助推，能让新中式风刮得更长久，让“华流”更顶流。



26°C

温暖在您身边

外卖小哥捡到电话手表 活动轨迹感动失主



扫码看视频

三湘都市报3月20日讯 长沙一名外卖小哥在午餐高峰时暂停接单，急匆匆地跑到派出所，给一名小朋友送来遗失的电话手表。“为了给我女儿送手表，外卖小哥在最忙的时候中断接单，真的很感动！”3月20日，家长袁女士向记者展示电话手表被捡后的活动轨迹，感慨地表示：“他们太辛苦了！”

袁女士回忆说，3月12日中午，她发现女儿小圆（化名）手腕上的电话手表不见了，“女儿很喜欢这块手表，是生日礼物，不小心弄丢了，孩子很难过。”

电话手表价值1000元，带有定位轨迹功能，袁女士立即在手机上查看电话手表定位。

“我发现手表一直在持续运动，一会在居民小区，一会在商业街，有的小路来来回回反复走。”袁女士告诉记者，捡到手表的人一直在3至4公里范围内快速移动，穿梭各小区大厦。

袁女士向长沙市公安局芙蓉分局五里牌派出所求助。“那是我等了好久的生日礼物。”看着失落的小圆，辅警卢聘安抚道：“别着急，叔叔一定尽力帮你找到！”

通过电话手表的移动轨迹，卢聘一看这运动量，猜到电话手表可能被外卖小哥捡到了。卢聘一边追查，一边给手表发短信、打电话。

另一边，当天中午，外卖小哥小张送餐途中捡到一块电话手表，餐平台接单信息“叮叮叮”不停催促，想着先跑完午餐的单再找寻失主，便把电话手表放在了外卖箱里。

一个小时后，小张发现外卖箱里的手表电话有多条未接来电信息，“我没听到电话响，应该是失主正在焦急寻找。”于是，小张中断了接单，直奔附近的五里牌派出所。

“手表找回来了！”接到警察叔叔的电话，得知电话被找回，小圆开心地笑了。

得知外卖小哥为了送还电话手表，在送餐高峰期暂停接单，袁女士很是感动。当天下午，带着鲜花和锦旗赶到派出所，“我家小姑娘要我选最漂亮的花，谢谢外卖员叔叔和警察叔叔，帮她找回了生日礼物！” ■文/视频 全媒体记者 杨洁规

消防行动

郴州临武：政府挂牌督办一重大火灾隐患单位

近日，郴州临武县人民政府发文对临武县武武台球体育竞技会所重大火灾隐患单位进行挂牌督办。

临武县消防救援大队监督执法人员对临武县武武台球体育竞技会所开展消防监督检查时发现，该单位营业区域未按要求设置疏散指示标志、营业区域安全出口数量不足，只设置了一个安全出口。大队依据《重大火灾隐患判定方法》相关规定，经集体议案判定其存在的火灾隐患为重大火灾隐患。经向县政府分管领导汇报，临武县人民政府决定对该单位重大火灾隐患实施挂牌督办。同时，依法对该单位处人民币5500元的行政处罚。

目前，该单位正在积极整改中。大队将派专人上门提供消防技术服务支持，帮助制定整改方案，并督促落实整改措施，确保该重大火灾隐患在规定期限内整改完毕。 ■通讯员 雷淑源

湘西泸溪：足疗馆使用可燃材料装修被查封

近日，湘西土家族苗族自治州泸溪县消防救援大队在开展人员密集场所消防安全检查过程中，发现辖区足悦堂足疗馆使用可燃材料装修，监督执法人员依法对其实施了临时查封。

执法人员在检查中发现，该足疗馆内的干蒸房采用木材装修建设，属于可燃材料装修，存在极大火灾风险，严重威胁公共安全，涉嫌违反《中华人民共和国消防法》第二十六条第二款之规定。随后，监督执法人员依据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条第一款的规定，对该单位采用可燃材料装修区域进行临时查封，并要求被查封单位负责人在整改期限内采取有效措施整改火灾隐患。

下一步，大队还将持续加强对辖区人员密集场所的监督检查力度，加大火灾隐患排查整治力度，确保辖区消防安全形势平稳发展。 ■通讯员 邓蔚豪 符渝

株洲茶陵：一公司封闭安全出口被罚

近日，株洲茶陵县消防救援大队进行消防监督检查时，发现株洲华艺装饰工程有限公司因在安全出口处设置固定屏风，封闭安全出口，大队依法责令整改并立案处罚。

此前，茶陵县消防救援大队消防监督员在检查时发现株洲华艺装饰工程有限公司因在安全出口处设置固定屏风，封闭安全出口，依法填写了《消防监督检查记录》，并下达了《责令立即改正通知书》，对该公司进行了立案查处。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（三）项，经过大队调查取证、集体讨论、处罚告知等一系列程序后，依法给予该公司罚款人民币5100元的行政处罚，并责令立即改正。公司负责人收到《行政处罚决定书》之后，表示将认真吸取教训，立即整改存在的隐患，严格落实责任，加大对场所的消防安全管理力度。